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A vidék szinészete. 
Kolozsvár, 1904. febr. 10. 

Ébredjünk egyszer öntudatra és szo- 
ritsuk ki azt a sok kártékony elemet, a 
melynek behatása alatt áll szinmüvészetünk 
és teremtsünk magyaros, nemzeti szinmü- 
vészetet, olyat, a mely a mi egyéniségünk- 
höz alkalmazkodik, s nem olyat, a melyhez 
egyéniségünket kell átformálnunk, aláren- 
delnünk. 

A szinpad: az élet, az eszme birodal- 
ma légyen. 

Nekünk pedig magyaros életre, nem- 
zeti eszmére van szükségünk. Ha lankad a 
tetterőnk, ha fogytán a bátorságunk, a bizo- 
dalmunk, hadd nyilatkozzék meg a költő, 
az iró a művésszel vállvetve, és a mi érze- 
lemvilágunknak megfelelően szóljon a ser- 
kentés, a buzditás harsány szózata. 

Álljon a szinpad a magyar nyelv, a 
magyar szellem szolgálatában, szinész meg 
legyen apostola, mint hajdanában; nem pe- 
dig, mint mostan, a mikor a szinház intéz- 
ménye vásári komédiává, s thália papja 
ezirkusz bohoczczá züllött. 

Ha fővárosunk muűizlése, szellemi igé- 
nye csak addig terjed, hogy escotikus dol- 
gokat lásson, a melyek két-három órán át 
izgatják, csiklandozzák különlegességek után 
vágyódó lelkületüket, ám legyen! de a vi- 
dék ne engedjen meg magának ily koczkáz- 
tatott élvezetet, ne vigye kisértésbe jó- 
izlését. 

Egyáltalán nem érthetjük, hogy miért kell a mi szinigazgatóinknak ily kimondott őszinteséggel fővárosi kollegáik után indul- niok. Mikor annyi klassikusunk hever por- lepetten, a mely műveket, ha sehol, de itt bizton méltányolná. 
.Ha végig tekintünk általában a vidéki szinpadok műsorán, elszomorodott szivvel látjuk, hogy hatvan perczentjét az operet- tek alkotják. Másodsorban a íranczia vigjá- tékok állanak, s ecsak ezután következnek azok az alkotások, a melyek az igazi ma- gyar érzéstől duzzadnak, a melyeket nem- zeties, magyaros munkáknak vallhatunk. 

Eddig azt hittük, abban reményked- tünk, hogy a vidéken ez az irány nem hara- pózhat el, hogy a vidéki magyaros érzésü közönség ellenáll ennek a merényletnek. 
Most azonban, hogy látjuk, hogy min- den bizodalmunk, reménységünk hiába, szót kell, hogy emeljünk ellene. S intjük azokat a kiknek kezébe szinészetünk vezetése le van téve, hogy több magyaros érzéssel tel- 

jesitsék a reájok bizott fontos missiót, hogy 
szakitsanak azzal a felkapott iránynyal, a 
mely megrontja irodalmunk, s közönségünk 
izlését, műérzékét. 

(Vége.) 

Kisiparosaink mozgalma. 
Kolozsvár, febr. 9. 

A kolozsvári kisiparosok azon része, kik 
az épitőszakmába tartoznak egy olyan, rég 
szükségessé vált mozgalmat inditottak meg 
most, a mely a vállalkozókkal szemben hivatva 
lesz a kisipari érdekeket megvédelmezni a 
jövőben. 

Tudvalevő ugyanis, hogy az épitész vál- 
lalkozók legtöbbje az épitkezéseket általános- 
ságban vállalják fel s ők aztán a különböző 
munkálatokat a kisiparosok közt szétosztják. 

Ez az épittetőnek mindenesetre igen 
kényelmes, a vállalkozó uraknak pedig felette 
hasznos, mert az épittető csak egy emberrel 
van elszámolásban, a vállalkozó pedig forgatja 
a maga hasznára a kisiparosok pénzét s mint 
Kolozsváron már számtalan esetben megtör- 
tént el is forgatták a kisamberek filléreit ugy, 
hogy tönkrejutván, azok követeléseik oda 
vesztek náluk. 

Maga a kereskedelemügyi miniszter is, 
a hozzá számtalan esetben intézett panaszok 
folytán az állami épitkezéseknél már kezdi 
meghonositani, hogy nem a vállalkozónak di- 
recte, de külön-külön minden resortra adja ki 
a munkálatokat. 

Kolozsváron az épitő-ipar körébe tar- 
tozó kisiparosokat a közel multban 2-3 vál- 
lalkozó bukása évekre annyira lesujtotta anya- 
gilag. hogy most kénvtelenek szervezkedni a 
vállalkozók ellen, kötelező garancziát vállalva 
egymással szemben, hogy többé válalkozóknak 
nem fognak dolgozni. 

Ebben a dicséretes mezgalmában a 
szegény kisembereket azt hisszük a város 
minden polgára támogatni fogja s lehetővé 
teszi, hogy az a czél eléressék, ne legyenek 
kitéve a vállalkozók könnyelmüségének és ön- 
kényének egyaránt. 

: Az ipartestületi bádogos szakosztály in- 
ditotta meg erre az akcziót, s a végleges 
megállapodásra legközelebb az Ipartestület 
közgyülési termében népes értekezletet fognak 
tartani. 

A kasszarablók elfogatása. 
Kolozsvár, febr. 9. 

Általános feltünést keltett városszerte a 
kolozsvári kasszarablók, mint pénzhamisitók 
elfogatásáról tegnapi lapunk hiradása, a mit 

különben mi már vasárnap este tudtunk, de 
a vizsgálat megkönnyitése érdekében hétfőu 
uem közöltük. 

Az ,Ellenzéke-et, mely a helyi hireket 
rendesen egy hét mulva szokta aktuálitásuk 
elvesztése után közölni, szörnyen megirigyelte 
a mi szem füles riporterünk szenzácziós hir- 
adását és tegnapi számában elítéli a közönség 
gyors értesitését az eseményekről. Ebben igaza 
van az Ellenzéknek, mert ezzel a nyilatkoza- 
tával bizonyitványt ad magáról, hogy ő nem 
ahirlap" csak „takarót. A gajtó hivatása a 
közönséget érdeklőesemények, mihelytazok köz- 
lésre megérettek, nyilvánosságra hozása. Mi 
meggyőződtünk róla, az , Ellenzék- nem, hogy a 
főkolomposok fogva vannak már s igy a kö- 
zönséget érdeklő a szerencsés fogásról ter- 
mészetesen siettünk is ertesiteni, megelőzve 
az összes kolozsvári lapokat. a miért a közön- 
ség bizonyára nem fog megróni, de elismerés- 
sel lesz irányunkban, különben a szenzácziós 
elfogatásról ujabbi értesüléseink a következők : 

K. Ferenez József-uti lakosnál, ki a 
bandát leleplezte volt házkutatást tartottak s 
több a pénzhamisitáshoz szükséges eszközt, 
betörő szerszámokat álkulcsokat találtak a la- 
kásán. Tegnapi kihallgatása alkalmával még a 
következő érdekes vallomást tette : 

A pénzhamisitást mar régebben üzik ők 
de csak kicsibe. mert kellő tőkéjük nem volt, 
hogy a különben kitünő üzletet virágzóvá te- 
gyék. Egy alkalommal a mikor épen kin volt 
a banda fejénél a kolozsi korcsmárosnál két 
teljesen ismeretlen ember állitott be a korcs- 
mába és az övékénél sokkal sikerültebb hamis 
pénzeket mutattak a korcsmárosnak. Ezen 
hamisitványok láttára ők elhatározták, hogy 
maguk közé veszik azokat az ügyes hamisitó- 
kat és közösen fognak dolgozni. A szükséges 
szerszámokat megszerezték rendelkezésükre 
álló csekély pénzből, de minthogy még egyéb 
anyagra is lett volna szükségük a hamisitás. 
hoz, elhatározták, hogy valami betörés utján 
szereznek pénzt. Igy tervezték ki a Magyar- 
utczai hitelszövetkezet kirablását. 

A kolozsi korcsmáros, ki K2z el- 
fogatásáról semmit sem tudott, és csak teg- 
nap történt szembesitése alkalmával találkozott 
vele, nagyon meg van törve s tagad mindent. 

Lapunk tudósitója, ki a banda elfoga- 
tása hirét is Kolozson szerezte, a hol vasár- 
nap szemtanuja volt a szatócs Kolozsvárra 
való hozatalának, tegnap ujra kiszállt Kolo- 
zson, hol megtudta. hogy a szatócsnál gyak- 
ran igen előkelő urak fordultak meg, a kik 
azonban rendesen csak délután érkeztek Ko- 
lozsra , Ebből a körülményből itélve nagy 
a gyanunk, hogy e pénzhamisitó banda bün- 
pörébe még szenzácziós letartóztatások lesz- 
nek. Különben is ugy látszik, hogy az egész 
megyére, sőt tovább terjed ki a banda mü- 
ködési köre. 

A kolozsi szatócs letartezásakor annak 
házában is több öntő kanalat, gipszet, ólmot, 
savakat, furró és vágó eszközöket találtak. 

A három főkolompost tegnapi kihallga- 
tásuk után átkisérték a kolozsvári kir. ügyész- 
ség börtönébe. 
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2. KOLOZSVÁRI HIBRLAP. 1904. február 10. 

Páris legujabb szenzácziója. 

A hamis százas, mínt bün fel- 
fedező. 

Kolozsvár, febr. 9. 

Az erkölcsprédikátorok azt állitják, hogy 
nincs bün megtorlás nélkül; mindennek nap- 
fényre kell kerülnie egykor, igen gyakran ha- 
marább s meglepőbb módon, mint azt remél- 
nék. Ennek a morálnak érdekes példával nyuj- 
tott bizonyságot az élet néhány nap előtt Pá- 
risban. A Gil Blas meséli el a történetet : 

L. M. tengerészügyi miniszteri képvise- 
lőnek gyönyörü fiatal felesége van, a kinek 
kaczér fejecskéjében az a párisi gondolat fész- 
kelődött meg, hogy a szép asszonynak nem 
kell megelégednie azzal a szerény pompával, 
amit az öt ezer frank évi fizetéssel biró hiva- 
talnok nyujthat. Nem viselhetett tehát pán- 
ezélt a szivén, amiért aztán kárpótlásul mindig 
elegánsan, divatosan járhatott. A férjnek fel- 
tünt ugyan, hogy a felesége minő bámulatra 
méltó módon tud gazdálkodni abból a csekély 
havi pénzéből, amit kap, hanem a szerelmes 
férjek mindent elhisznek a feleségüknek, ha 
keliő ügyességgel tudják a mesét feltálalni 
előttük. 

A mult héten madame L. M. szép ka- 
lapot látott a Chaussé'e d' Antin egyik kira- 
katában s azonnal belépett az üzletbe, hogy 
megvásárolja. Az alkut megkötötte s a pénz- 
tárnál letett egy száz frankos bankót. A pénz- 
táros meglepetten nézte a bankót és igy 
kiáltott fel: 

—– Pardon, madame, ez a bankjegy 
hamis. 

—- Hogyan ? mit mond ?! . . . sápadozott 
a szép hölgy. 

Azt mondom, hogy a bankjegy hamis és 
nekem kötelességem ezt visszatartani, vala- 
mint a hatóságnak bejelenteni az esetet. Ma- 
damenak semmi bántódása nem lesz, ha a 
torrást, ahonnan ezt a pénzt kapta, be- 
vallja. .. 

Az üzletben csakhamar kinos jelenet 
következett. A hölgy eleintén méltatlankodott, 
majd könyörgésre fogta a dolgot. 

— Tépje össze a bankjegyet. ha hamis, 
kérte a pénztárost, csak engem ne kompro- 
mittáljanak a rendőrséggel. 

—–. Sajnálom, nem térhetek el a köteles- 
ségem utjáról, felelte a pénztáros. 

A hölgy most már sirva fakadt, letér- 
delt a pénztáros előtt és női becsületét, meg 
családi boldogsága feldulását emlitette. Azon- 
ban minden hiába való volt. Nemsokára az 
üzletben termett a detektiv, a kit telefonon 
hivtak oda és a kerületi kapitányságra kisérte 
a hölgyet, miután az semmiképen nem akarta 
magát megnevezni. A kapitányságon azonban 
megtört az ellenállása, bevallotta a nevét és 
a lakczimét. 

— Kitől kapta asszonyom ezt a bank- 
jegyet? — kérdezte immár harmadszor a tiszt- 
viselő. 

— Nem tudom . . . nem mondhatom 
meg. .. ne kérdezzenek . .. Azt esak elhi- 
hetik, hogy nem én gyártottam ! 

A vallatás már nagyon sokára nyult. 
Egyszerre nyilt az ajtó és mintha villámcsa- 
pás érte volna a hölgyet: belépett a férje, a 
kit odahozattak. 

A férj eleintén bámulva hallgatta a his- 
tóriát és ismételte, hogy ő nem adott a fele- 
ségének százas bankjegyet; aztán ő maga is 
a vallatók közé állott s rettenetes gyanutól 
elragadtatva kiáltott az asszonyra. 

—– Neked kedvesed van, aki megfizet ! 
Attól kaptad a pénzt... A nevét annak az 
embernek! a nevét! 

— Nem tudom . , . esküszöm, hogy nem 
tudom kicsoda – hangzott a tompa, kétség- 
beesett válasz. 

— Hogyan! nem tudod a kedvesed ne- 
vét? Hát ismeretlen emberekkel csalsz meg ? 
akiket az utczáról szedsz fel ? 

A szegény bünös annyira el volt már 
csigázva, hogy képtelen volt tagadni. Beval- 
lotta, hogy délutánonként, amikor a férje hi- 
vatalában van, az Etoile negyed egy intim 
lakásában szokott találkozni gavallér urakkal, 
akik fedezik a toilettejének költségeit. 

Most a hamis bankó készitőjét kutatja 
a rendőrség s egész sereg elegáns urat, akik 
abban a bizonyos diszkrét fészekbe járato- 
sak, beidéztetett. A kinos affaire nagy port 
vert fel. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Hetvenéves gyilkos. Farkas Imre, egy 
70 esztendős iparos, rálőtt a feleségére, mert 
ez az asszony elpazarolta az összegyüjtött 
filléreit. A golyó nem talált és a budapesti 
büntető törvényszék, mint esküdtbiróság ma 
Farkas Imrét szándékos emberölés kisérlete 
miatt egy evi börtönre itelte. Az ügyész az 
itéletben megnyugodott, a védő semmiségi 
panaszt jelentett be. 

A végvidéki magyarság segélyezése. 
A védvidéki magyarság felsegélyezésére moz- 
galom indult meg, melynek szervezése ügyé- 
ben Bánffy Dezső br. elnöklése mellett a fő- 
városi társaskörök vezető férfiai értekezletet 
tartottak a Lipótvárosi-kaszinóban. Az élrte- 
kezleten elhatározták, hogy az ország összes 
társasköreit csatlakozásra szólitják fel. 

Szeretője miatt apagyilkos. Szvacsina 
József 21 éves fiu ma Kőbányán véres gyil- 
kosságot követett el. 

A fiu szeretőt tartott, mit az apa rossz 
szemmel nézett s mikor a fiu szeretőjét a 
házhoz hozta, a szeretőt a fiuval együtt ki- 
utasitotta az apa. Szvacsina e miatt bosszut 
forralt Éjjel a fiu belopózott s konyhakéssel 
apján 33 szurást ejtet. Az öreg apa sebei 
halálosak. A fiut elfogták. 

Bali Mihály, a hasfelmotsző. A székes- 
fehérvári esküdtbiróság előtt Bali Mihály czi- 
pészsegéd állt ma szándékos emberöléssel vá- 
dolva. Az elvetemült legény megérett arra, 
hogy névrokonának a keze alá kerüljön s az 
lett volna az élet tragikuma, ha Bali Mihály, 
a hóhér, hasonnevü deliguenset kapott volna. 
A mult év őszén történt, hogy Bali Mihály 
összeveszett a korcsmában Horváth István bog- 
nársegéddel. Bali az utczán megleste Hor- 
váthot és a mikor az kilépett az ajtón diki- 
csével ugy hasba szurta, hogy Horváth szörnyü 
sebében másnap reggel meghalt. A székes- 
fehérvári esküdtbiróság Máder Ferencz táblai 
biró elnöklésével tárgyalta az ügyet. A bizo- 
nyitás befejezése után az esküdtek csupán 
haláltokozó sulyos testi sértés büntettében ta- 
lálták bünösnek Balit, mire a törvényszék négy 
évi fogházra itélte. A védő semmiségi panaszt 
jelentett be. 

Tolvaj egyetemi hallgató. A budapesti 
büntető-törvényszék ma Beuton Miksa mű- 
egyetemi hallgatót a műegyetemen elkövetett 
lopásokért két hónapra itélte. 

HELYI HIREK. 
– EÉBEsküdtszéki tárgyalás. Tegnap 

hozta meg a kolozsvári esküdtbiróság itéletét, 
a kolozsvári dohánygyár megrágalmazója ellen. 
Rappaport Mór 23 éves szabósegédet rágal- 

mazás vétségeért 2 havi fogház büntetésre és 

roo korona mellékbüntetésre, esetleg további 
10 napi fogházra itélte el. Enyhitő körülmény- 
nek vették a vádlott fiatal korát s azt, hogy 
közérdeket igyekezett szolgálni. Ellenben su 
lyosbitó körülménynek vették, hogy állitásai 

nagy részét rosszhiszemüleg irta. Az itéletben 
az ügyész belenyugodott, védő azonban semmi- 
ségi panaszt jelentett be. 

— Nyomdászok közgyülése. A Ko- 
lozsvári Könyvnyomdászok Szakegyesülete, e 
hó 14-én, d. e. 10 órakor tartja évi rendes 
közgyülését a Városháza közgyülési termében. 
A tárgysorozat igen jelentős pontját fogja ké- 
pezni a pénztáros jelentése, melyet Kujedán 
Gyula, az egylet derék, ügybuzgó pénztárosa 
fog a közgyülés elé terjeszteni. A választmány 

évi müködéséről Ajtai K. Miklós, az egyesü- 
let fiatal agilis titkára fog a közgyülésnek 
beszámolni Az érdekeltek figyelmét ez uton 
is felhivjuk. 

—– Nagy patália a Munkás-utozában. 
Nagy István vén kurucz az este sokat talált 
beszedni a lőréből s a mint Munkás utcza 46. 
szám alatti lakására haza bandukált hozzá- 
tartozói megkorholták kimaradásáért. Erre a 
vén csatár szörnyü dühbe jött, felforgatta az 
egész házat, beverte az ablakokat s az egész 
utezát fellármázta, ugy, hogy rendőröket kel- 
let hbivni, a kik nagy nehezen tudták csak a 
központra beszállitani. Kijózanodásig az őr- 
szobába tették. 

- Felültetott rendőrök. Kevéssel 10 
óra előtt egy uri ember a főtéren hatalmas 
tenor hangon elkezdett rendőrért kiáltozni. 

Persze a főtér rendőrőrszemei lóhalálában fu- 
tottak a hang irányában, oda érve kérdezték, 
miért kiabál. Rószeg vagyok, mint a tök, volt 
a lakonikus válasz. A rendőrök bosszuságuk- 
ban bizonyára megsapkázták volna, ha — oly 

sok nem lett voina a járó-kelő. Igy elbocsá- 
tották. 

—- Pinoczér-bál. A vendéglők és kávé- 
házak robotoló munkásai a pinczérek, kik a 
mulató és szórakozó emberek szolgálntában 
állnak, az idén maguk is mulatni akarnak. 
Márczlus 16-án házalapjuk javára nagyszabásu 
bált rendeznek. A bizottság már nagyban 
buzgólkodik annak sikere érdekében. 

Értekezlet a csizmadia-társulat- 
ban. Népes értekezletet tartottak tegnap dél- 
után a csizmadia-társulat tagjai Szilágyi Lajos 
elnöklete alatt A legutóbbi társulati tisztikar 
választásával ugyanis nincsenek megelégedve 
s megakarják azt semmisiteni. Eczélból rend- 
kivüli közgyülés egybehivását határozták el. 

- Garázdálkodó részeg ember. Teg- 
papelőtt estefelé Váradi Béla iparos, ittas álla- 
potben tért haza pata-utczai lakására. Otthon 

a berugott ember házsártoshodni kezdett és 
a veszekedés hevében megöléssel fenyegette a 
feleségét. A megrémült feleség rendőrt hivott, 

akik az asszony kérésére a részeg embert be- 
kisérték a rendőrségre, honnan tegnap reggel 

kijózanodva haza bocsátották. 

- KEiskereskedőink és a fogyasztási 
szövetkezetek. Tudvalevőleg az egész or- 
szágban nagy mozgalom indult meg keres. 
kedő körökben a fogyasztási szövetkezetek 
ellen. A kolozsvári kis és középkereskedő-tár- 
sulat, mint értesülünk szintén akcziót inditott 
az erdélyrészekben levő szövetkezetek ellen 
és erről átiratilag értesitette a soproni köz- 
ponti bizottságot. 

—– Sakk-verseny Kolozsvárt. A kolozs- 
vári Egyetemi Kör alosztálya az Egyetemi 
sakkör e hó 15-én kezdődő versenyt rendez, 
melyre ezennel felhivja az egyetemi ifjuság 

figyelmét. - A versenyen csak egyetemi hall- 
gatók vehetnek részt, kiknek legtovább febr. 
hó 13-ig jelentkezniök kell az Egyetemi Kör 
felügyelőjénél, hol bővebb felvilágositást kap- 
hat mindenki. 

– Eéselő inasok. Tegnap délután az 
Unió-utezában két inas-gyerek összeveszett s 
késsel rohantak egymásra. Egyik meglehetős 
sulyos sérülést kapott a balkarján. A járó- 
kelők választották őket szét. Rendőr – az 
nem volt kapható.
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—– A, ,Polgári Kör" megalakulása. A 
„Polgári Kör" már a megalakulás stádiumá- 
ban van. Az aláirások minden felől szépen 
folynak. Az előkészitő bizottság a szabadság 
idusát márczius 15-ét jelölte ki a Kör meg- 
alakulása napjául. 

—- Joghallgatók figyelmébe. A kolozs- 
vári Ferencz József tudomány-egyetem „Jog- 
hallgatók Segélyző-Egyleté"-nek tagjait fel- 
hivja az elnökség, hogy segély iránti kérvé- 
nyeiket a választmánynak februárius hó 8-án 
kelt határozata értelmében februárius 14 én 
délután 3 óráig bezárólag (naponta 4/,2 - 3.8-ig 
tartó hivatalos idő alatt) az egylet titkáránál 
annál inkább nyujtsák be, mivel a később be- 
adott kérések hivatalból fognak visszantasit- 
tatni. A kéréshez csatolandó mellékletek: 1. 
Leczke-könyv hitelesitett másolata. 2. Szegény- 
ségi bizonyitvány 3. A karnak tandijelenge- 
désre adott válasza. A kérésben folyamodók 
tartoznak kitüntetni, hogy rendkivüli, I., vagy 
II. rendü segélyben óhajtanak-e részesülni ? 
Vékony Gyula e. i. alelnök. Kovács Miklós 
e. i. titkár h. 

– Az BE.M.K.B. igazgató választ- 

mánya folyó hó 12-én (pénteken) d. u. 3 óra- 
kor a városházán rendes havi ülését tartja. Ez 

ülésre a választmányi tagok tisztelettel meg- 

hivatnak. Kolozsvárt, 1904. február 9-én. Gr. 

Béldi Ákos elnök, Sándor József t. alelnök- 
főtitkár. 

- A ref. kollegium ifjusága e hó 15-én 
tartja meg a ,Deák Bált." A rendezőség a 
meghivókat már szétküldötte. Egyuttal felkéri 
mindazokat, kik meghivót tévedésből eddig 
még nem kaptak, de arra igényt tartanak, 
erről értesitsék a rendezőséget. 

— A kolozsvári athletíkai klub folyó 
évi február hó 10-én, szerdán délután 35 óra- 
kor a Torna-Vivoda kis termében választ- 
mányi gyülést tart. 

— Dr. Gajzágó Miklós ügyvédi iro- 
dáját Kolozsvárt, Kossuth Lajos-u. 3. szám 
alatt megnyitotta. 

* A bajusz. ,A bajuszt még mindig 
hódit, akarom mondani vonz a szinházba. Teg- 
napi előadására egészen megtelt a nézőtér és 
nem is furakodott az elismeréssel, sürün tap- 
solva Lónyai, Szabó, Károlyi, Mátrai, Kassai, 
Mészárosnak, kik bőven reá is szolgáltak arra. 
Jók voltak még kisebb szerepeikben Váradyné, 
Szegő és Dezséri. 

.Vasduoz grófnő vendégszereplése. 
Mint előre látható volt, oly nagy foku érdek- 
lődést kelt, a milyenre alig van példa. A jegy- 
pénztár vidékről is nagy számu jegy megren- 
delést kap. Vasquez grófnő tegnap este ér- 
kezett Kolozsvárra és ma már részt vesz a csütörtökön szinrekerülő „Troubadour" főpro- báján. A bérlők jegyeit a ,„Troubadoura elő- adására, ma szerdán d. e. 11 óráig tartja fenn a jegypónztár. 

TÁVIRATOK 
A hadügyi albizottság ülése. 

Bécs, febr. 9 A magyar delegáczió had- ügyi bizottsága ma délben folytatta tanács- 
kozásait Széli Kálmán elnöklésével. A tanács- 
kozásról részletes jelentést a pontos távirati feljegyzések alapján csak késő délután adnak 
ki. Eddig csak azt jelentik, hogy a mai ta- nácskozáson Piettrich hadügyminiszter hosz- szabb beszédben reflektált az eddig elhangzott beszédekre. 

A miniszterek Bécsben. 

Bécs, febr. 9. Hieronymi Károly keres- 
kedelemügyi és Taltián Béla földmivelésügyi 
miniszterek Bécsbe érkeztek és megkezdték 
a szokásos uj évi tisztelgéseket az uralkodó- 
ház tagjainál. A király ma délelőtt Tallián 
minisztert fogadta magánkihallgatáson. Mind- 
két miniszter ma délután tenácskozott az 
osztrák kereskedelemügyi és földmivelésügyi 
miniszterekkel. 

Az orosz-japán háboru. 

Szentpétervár, febr. 8. Ma már az ösz- 
szes japánok elhagyták az orosz fővárost. 

Aléxejew helytartó táviratozott a czár- 
nak, jelentvén, hogy a japán torpedónaszádok 

Portartur külső kikötőjének erődje előtt álló 
orosz hajóhadra robbantó támadást intéztek. 
Egy orosz hajó fel is robbant, a többi meg- 
sérült. 

Győztek a japánok. 

Budapest, febr. 9. Késő este ide érke- 
zett hirek szerint a japánok nagy győzelmet 
arattak az oroszok felett. Hét hajót elfogtak. 

Több mint 3000 orosz katonát lefegyverez- 
tek és fogságba helyeztek. A japánok közt 
nagy örömet keltett a győzelem. Az egész 

országban óriási a lelkesedés. 

REGÉNY. 

Egy a sok nevében. 
Irta: Vera. (11.) 

Forditotta: Dr. Erős Vilmos István. 

Szeptember 29. 
Szüleim minden erejükből küzdenek sze- 

relmem ellen. Első időben csipős megjegyzé- 
seiket kellett hallgatnom. Még most is eleget 
ostoroznak ezekkel Az én drága jó szüleim 
— talán éppen az ő nagy szeretetük által 
elvakitva — azt hiszik, hogy csak akkor le- 
hetek boldog, ha egy pénzes zsákhoz megyek 
feleségül. 

Mert mi is az szerelem? Örültség, os- 
toba phrasis, a miről mai napság csak a re- 
gények locsognak" — fakadt ki minup atyám. 
Ha sokáig jegyben járunk, ki kell egymásból 
ábrándulnunk. Lásd anyád és én alig hogy 
megismertük ngymást, már is férj s feleség 
voltunk és most bolgogok vagyuak. 

—– De hiszen ez hazárdjáték — jegyzém 
meg félénken. 

– BPaperlapapp, szólalt meg most már 
anyám is az ő parancsoló, férfias hangján. 
Etőszőr jól kell élnünk, majd megjön akkor 
magától a szerelem Ha üres a jászol, egy- 
mást harapják a lovak. 

A hideg fut végig rajtam ilyen beszé- 
dek hallatára. 

És mikor atyám ilyképen fejezi be a 
mondokáját : Gondold meg, hogy mi okosab- 
bak vagyunk s főképen ne feledd azt, hogy 
többet tapasztaltunk, - daczos önérzettel 
válaszolom: Én is szert akarok tenni ezekre 
a tapasztalatokra. 

És hogy komolyabb összetüzésekre ne 
szolgáltassak alkalmat, csak titokban találko- 
zom vele . . . Igy lesz az mindaddig mig 
Győrgyöt előléptetik s nőül vehet engem. Ha 
eljön ez az idő, majd kierőszakolom, ha kell 
hogy szabadon választhassak. 

(Folytatása következik.) 

NEMZETI (g) SzZINHÁZ. 
Kolozsvár 1904. február 10-én 

Annuska 
Operette 3 felvonásban. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

okl. mérnök és épitőmester 

F irodáját 
Mátyás király-tér 26. sz. a. 
(Gr. Zichy ház), az első emeleten 

megnyitotta. m 
Tervez és épit minden- 
nemű és jellegüű épületeket, vala- 
mint elvállal minden a mérnöki és 
magas épitési szakba vágó mukát. 
— Telefon szám 501. 

20. sz. 

AJÁNLUNKT 
Valódi Karloczai ráczürmöst, 1 liter 

1 korona 60 fillér, kitünő Egri fohér bor 1 
liter —76 fillér, kitünő Egri félpiros 1 liter 
–72 fillér, 1 liter Muskotály i korona. - 
Ezen árak csakis a háztól való elvite re ér- 
tendők. Megrendeléseket bármikor a legpon- 
tosabban teljesitünk. Toloephon 468. szám. 

Minden időben friss csapolásu Dupla 
Maláta és Drohor korona sőr kapható. 

Kiváló tisztelettel : 

Pferschy I. 
„Dreher Sőrcsarnek" 

Apro hirdetések. 

Bladó ház. A külváros legforgalmasabb 
helyén, utcza sarkon füszerüzlet, koresma- 
helyiséggel és több külön álló lakással egy 
uj épitkezésü ház eladó. Czim a kiadóhivatal- 
ban megtudható. 31. sz. 

Jó izletes házi koszt kapható két 
intelligens uri ember részére. Értekezhetni 
Kossuth Lajos-utcza 21. sz. 4. ajtó. 

Utozai butorozott szobát keresek a 
Mátyás király-tér közelében, azonnal vagy 
15-ére, ár 25 frt körül. Megkeresések Fried- 
mann Gézának czimezve a Tudomány Egye- 
temre küldendők. 

Elveszett női felső. Folyó hó 2-án a 
délutáni előadás alkalmával a hözép erkélyen 
egy fekete felőltöt valaki tévedésből elcserélt. 
Felkéretik az illető, hogy azt az igazságügyi 
palotában Koncz Györgynél vissza cserélni 
sziveskedjék.
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Erdélyi Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság Kolozsvárt. 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár Részvény 
Megnhivás. 

társaság 
Kolozsvár, t. cz. részvényeseit 

folyó évi február hó 14-én, d. e. 11 órakor Kolozsvárt az intézet helyiségeiben (Máty
ás 

király-tér 92. szám) tartandó 

rendes közgyülésre 
tisztelettel meghivja 

Azon t. cz. részvényesek, kik ezen közgyülésen résztvenni óhajtanak, sziveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 19. 

8-nak értelmében legkésőbb folyó évi február hó 10-ike déli 12 óráig vagy Kolozsvárt a társaság főpénztáránál, vagy Budapesten a 

Pesti magyar kereskedelmi bank (V., Dorottya-utcza 1. szám) pénztáránál elismervény 
ellenében letenni. 

A közgyülés napirendje: 
1. Igazgatóság jelentése. 

2. Felügyelő-bizottság jelentése, a mérle 

szavazása. 

3. Igazgatóság választása. 

4. Felügyelő-bizottság választása. 

5. Felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapitása. 

6. Esetleges inditványok. 

g megállapitása, a nyeremény felosztása iránti határozat és a felmentvény meg- 

Az igazgatóság. 

21. sz. 

egy üveg készlet 

Kolozsvárt, 1904. február hóban. 

233 drb. 

vizes pohar, 6 likörös pohár, 1 vizes üveg, 

1 boros üveg, 1 likörös üveg — 

Mller utóda Somlyai 
Kolozsvár, Kossuth L.-utoza 4. 

11Debreczeni polgári vendéglő !! 
Kolozsvár, Trefort-u. xx. sz. 

A legjobb debreczeni majoránás kolbász, 

debreczeni speciális ételek mindennap frissen 

készülve kaphatók. Igazi jó magyar konyha. 

A magyaros közönség találkozó helye. Kitünő 

érmelléki borok. Két éves érmelléki 40 kr. 

Egri siller 44 kr. Rizling 60 kr. Tiz éves 

Szomorodni 1 frt 20 kr. 
Tisztelettel : 

Főgel Ferencz, 

26. sz. tulajdonos. 

Braun Mihály 
hangszorkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e Gramonlion és gramonhon-lemezek kaphatók. s 
4a. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy 

Miklós-u. 12-ik szám a. 

E üzletemet 
megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, 

liszt, füszer és tüzifát 
következő olcsó árakban árusitom. — 

Árjegyzék: 
Liszt: 

Wesselényi 

számu liszt 

n 

n 

n 

. 13 
. 121, kr. 

, 1 kgr. 12 kr. 
Zgák vételnél 30 kr. árengedmény. 5 kiló lisztvételnél 

mu élesztő adatik! x 

Füszer: 

0 
1 
3 
6 
6 

1 kgr. darabos cúkoror. . frt —39 
1 kgr. kocka cukornrnr.. frt —40 
1 kgr. legf. Ceylon kávé. , frt 2.— 
1 kgr. Cuba kávv... frt 1.80 

1 kgr. gyöngykávtévbt. frt 1.80 

1 kgr. Szantosz kivé.. frt 120. 

5 kgr. vételnél 50 krral olcsóbb. A cukor 5 kgr. vé- 
telnél 1 krral olcsóbb. 

Tüzifta: 
1 öl 1. bükkfz-z.... frt 1l 
1 öl II. bükklamama frt 10.— 
1 öl usztatott bükkfa. frt 10.— 
1 öl hasáb tölgyfa-a.. frt 10.— 
1 öl gömbölyü vegyes fana. frt 9.— 

tűzifák waggononként is kaphatók megfelelő árked- 
vezménynyel. 

Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr., b mm.-nál 
80 kr., 10 mm.-nál 75 kr, 

Ismét olárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- 
lelő árkedvezmény. 

H Minden ezen szak- 
Növény-zsir eladás! Miba vágó cs t 
fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- 
szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 

kiváló tisztelettel 

Telefon sz. 399. 11. sz. 

Házhoz szállitva 1 frttal drágább. Fennti minőségü 

Stern József. 

e 

GeocselLajos: 
kályhagyáros b 

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utoza 7. 

A magyar ipar pártolás hazafias moz- 

galma indit arra, hogy a nagyközönséghez 

fordulva, kérjem, hogy azon törekvésemben, 

hogy iparágamban gyártmányaimmal ver- 

senyképessé tegyem magam a külfölddel, 

szives pártfogásukkal támogatni kegyes- 

kedjenek. 

Nagy raktáron saját készitésü, a mo- 
d dern igényeknek megfelelő kályhák 
d egyszerü és diszes kivitelü 
d Remélve és kérve szives pártfogását a 

magyar ipar pártoló közönségnek, vagyok 

hazafias tisztelettel 

Cecse Lajos 
10. sz. kályhagyáros. 

z a az ag esz ug az a us uz ur ez e 

Uj lisztraktár! 
Széchenyi-tér 21. sz. a Torna-vivóda mellett. 

A legjobbnak elismert kolozsvári mű- 

malem őrleményei tartatnak raktáron a kö- 
vetkező árak mellett : 

0 és 00 számu daraliszt 1 klgr. 14 kr. 
14 

C
s
 

.
 

0 m vo 

1 n n nn 134, , 

3 n n n n 1 3 i n 

5 n n 12 2 

6 n n n n 1 2 n 

61/, n v m 111 n 

7 n 

7 1/ 2 n n n 4 0 

8 m n n m 8 n 

Zsákvételnél és viszonteladóknak tetemes. 
árengedmény. 

Továbbá nagy raktár korpa, dercze és 

zabból, valamint mindenféle fözelékekből. 

Rendelmények hazaszállittatnak. 29. sz. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


